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Entrando nel merito dei lavori della Commissione in osservanza dell’art. 16, 
comma 1 del vigente Regolamento comunale per il funzionamento delle 
Commissioni Consiliari, la Presidente Venturi procede in primis alla messa ai 
voti del punto 1 “Approvazione del verbale della seduta precedente del 26 
ottobre 2021 “.

Posto ai voti viene approvato con  3 voti  favorevoli  (Silvia Venturi, Marcello 
Gallingani, e Umberto Baroni ) e  2 astenuti  ( Chiara Ferrari e Patrizia 
Maselli)

Passa la parola all’assessore Matteo Caffettani per la presentazione del 
palinsesto “Scandiano Resiste anno 2022”.

La premessa non è da fare sul significato dell’evento che ormai è un evento 
collaudato quest’anno il nostro intento è di creare un mix di eventi  che ci 
permettono di ricordare ogni tipo di resistenza, si passa dal ricordare 
l’oppressione contro le guerre nella parte storica e nell’illegalità per il nostro 
tempo.

La premessa è dovuta  perché la nostra intenzione è quella di svolgere 
diversi appuntamenti molto forti ed interessanti.

Spero  venga  confermato il programma presentato, perché ritengo possa 
essere molto valido per ribadire il nostro impegno contro ogni forma di 
discriminazione, violenza e ricordare adeguatamente la nostra storia.

Si parte  con il ricordo dell’’Eccidio di Fellegara Lunedì 3 gennaio con una 
cerimonia di commemorazione presso il Circolo di Fellegara e deposizione di 
una corona di fiori alla presenza del Sindaco, di un rappresentante di ANPI e 
delle forze dell'ordine locali;

La prima novità  ci sarà  domenica 16 gennaio presso il Made con una 
restituzione dell'esperienza fatta durante l'estate 2021 nel Campo di 
Formazione e Servizio organizzato da "Libera" a Limbadi ( VV)  a cura di 
alcuni ragazzi e alcune ragazze della Pieve di Scandiano.

Abbiamo pensato invece per  la giornata della memoria di utilizzare due 
giorni nei quali faremo:

 il 26 gennaio presso il Cinema Teatro Boiardo, all'interno della 
rassegna di cinema d'essai, la proiezione cinematografica di “Lezione 
di Persiano “ in collaborazione con ATER Fondazione;
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 il 27  gennaio , la classica cerimonia commemorativa al Cimitero 
Ebraico di Scandiano, quest’anno avremo anche il  coinvolgimento di 
alcune classi del territorio.

Una novità ci sarà Sabato 29 gennaio, in quanto verranno poste 2 pietre 
d’inciampo n collaborazione con Anpi, Istoreco e Istituto Gobetti più 
precisamente:
ore 14.30 posa Pietra d'inciampo dedicata a Guglielmo Corradini in 
piazza Spallanzani
ore 15.30 posa Pietra d'inciampo dedicata a Guelfo Ferrari a Cà de 
Caroli.

Ed ecco arriviamo al giorno del Ricordo, la nostra intenzione è quella di 
arricchire la presentazione fatta da Federico Solieri tramite Istoreco,  e 
prevedere una  collaborazione di Noveteatro con letture di testi e 
videoproiezioni indicativamente per il 9/10/11 febbraio

Per commemorare il  25 aprile ci sarà un drammatizzazione  teatrale di 
Andrea Pennacchi dal titolo “Trincee :risveglio di primavera “che potrà 
avvenire indicativamente dal 24 al 26 aprile in base alla disponibilità che ci 
verrà data.

Prima di Pasqua sempre se verrà confermata ,ci sarà il recupero di Bruno 
Palermo, uno scrittore che presenterà un  libro “Al posto sbagliato. Storie di 
bambini vittime di mafia” che parla di bambini e ragazzi vittime di mafia.

Qua ci troviamo nella sezione “Legalità” è previsto un doppio incontro da 
svolgersi presso la Biblioteca di Scandiano al mattino con le scuole e serale  
per la cittadinanza

Scusate sempre il 25 aprile ci sarà la celebrazione istituzionale con le 
autorità e la “biciclettata Resistente “ ma è prevista una novità , la 
presentazione di un “murales”  realizzato in collaborazione con il Progetto 
Giovani di Scandiano e ANPI Scandiano sulle Staffette partigiane, che 
dovrebbe essere svolto presso la zona Ponte del Tresinaro

Da confermare il 2 giugno incontro con Benedetta Tobagi e Carlo Lucarelli 
sospesi dalla situazione che stiamo vivendo in questo momento

Ancora in sospeso è l’incontro con Don Ciotti che è già venuto a Scandiano,  
non ci interessa che venga il 21 marzo gli lasciamo massima libertà 
l’importante che possa venire
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A luglio ci sarà sempre la “pastasciutta antifascista” presso il Circolo Le 
Ciminiere.

Spero di essere riuscito a far passare la volontà del Comune di ampliare e 
variare le proposte storico culturali, per dare maggiore importanza a 
“Scandiano Resiste”.

Si richiede l’intervento di Lisa Ferrari che conferma ciò che è stato enunciato 
dall’assessore.

Il presidente Silvia Venturi parla della nuova proposta del  murales progetto 
importante che verrà realizzato quest’anno in condivisone tra vari attori ; 
Anpi , Progetto Giovani e Scuole

Il lavoro molto bello ha subito rallentamenti l’anno scorso causa Covid ,quindi 
speriamo che questo intervento prenda piede con la collaborazione di diverse 
persone.

Gallingani conferma l’importanza degli eventi proposti e manifesta la propria 
approvazione  per il programma , per l’impegno dimostrato e la voglia di fare

Esaurito l’ordine del giorno, dando così atto che non ci sono ulteriori 
circostanze di intervento, la Presidente Venturi dichiara conclusi i lavori della 
seduta della Commissione Consiliare n.7 “Politiche 
Culturali,turismo,marketing territoriale e città viva” alle ore 19,14  

Nota redazionale
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Tenuto presente l’occorrenza di adeguare le esposizioni verbali alle regole 
meno flessibili della formulazione scritta fermo restando il significato 
sostanziale dell’intervento, si sottolinea che il presente verbale non è la 
trascrizione integrale della seduta svolta ma l’elaborazione di alcuni punti 
salienti.

La presentazione del progetto è a disposizione dei componenti della 
Commissione e degli aventi titolo ed udibile sul canale Youtube del Comune di 
Scandiano

Linhttps://www.youtube.com/watch?v=_y5t5CHFM5Q
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